



中聯辦邀港媒體高層春茗 鄭雁雄提三期望 凝聚港團結奮鬥強大合力

香港文匯報訊 香港中聯辦主任鄭雁雄昨日下午邀請香港媒體高層代表到中聯辦參加春茗活動。據參與活動者透露，現場交流氣氛熱烈，鄭雁雄在講話中表示，香港的優勢獨特和當前面臨的發展機遇無可比擬，中聯辦將與媒體繼續攜手合作，共同推動香港由治及興、「一國兩制」實踐行穩致遠。

據參與活動的媒體高層引述，鄭雁雄在開場白中表示，他在媒體工作過，與各位傳媒人士座談就像見到老朋友，非常親切。曾有一段時間，香港社會偏離了「一國兩制」的正確軌道，是非顛倒，黑白扭曲，正直的媒體人為之扼腕。香港來之不易的由亂到治、由治及興的局面，離不開各界的努力，也離不開媒體的支持。鄭雁雄在講話中充分肯定了媒體在香港進入「愛國者治港」新局面、掀開良政善治新篇章中作出的重要貢獻。

他說，香港媒體支持行政長官和特區政府依法施政，關注中央精神、國家議題，關注香港更好融入國家發展大局，支持香港鞏固和發展八大中心，參與粵港澳大灣區建設，推動特區增強發展新動能，可謂是家國在懷、點滴在心。

囑報道好「一國兩制」新的更大成功

鄭雁雄續指，香港獨特優勢無可比擬，一是「一國

兩制」下的香港地位優勢更加突出，將是對中國式現代化的「神助攻」；二是「背靠祖國、聯通世界」，連接內地與世界；三是人民幣國際化離岸中心的重要作用；四是為祖國實現完全統一發揮示範效應；五是為構建人類命運共同體作出貢獻。香港社會要更好從中國式現代化中捕捉機遇，展現新作為，當好發展的排頭兵。

鄭雁雄表示，香港由治及興既是習近平主席的殷切期待，也是香港社會的美好願望，期待香港媒體能夠繼續肩擔道義、妙手著文章，凝聚起香港社會團結奮鬥的強大合力。一是當好「一國兩制」成功實踐的見證者。「一國兩制」是香港最大優勢，香港魅力無窮、風光無限，也要知福惜福，期望媒體報道好香港「一國兩制」新的更大成功，向受眾傳遞真實的信息，避免誤判誤讀，為香港經濟社會發展注入正能量、提振精神。二是當好香港長期繁榮穩定的推動者。當前香港已逐漸遠離「泛政治



鄭雁雄對媒體三期望

- ◆ 一是當好「一國兩制」成功實踐的見證者
- ◆ 二是當好香港長期繁榮穩定的推動者
- ◆ 三是當好中國式現代化的參與者

◆ 圖為鄭雁雄履新後於1月16日首次會見傳媒。

化」的漩渦，經濟民生話題趨熱，正乘勢而上、再創輝煌，期望媒體多提供建設性的聲音，多探討解決問題的辦法，凝聚良政善治的共識，支持特區政府有力、有為、有序解決經濟民生問題。三是當好中國式現代化的參與者。中國式現代化的偉大進程與香港長遠利益、與市民切身福祉都息息相關，期望媒體抓住重大選題，善於獻言獻策，更好吸引用戶關注、創造社會效應，多到祖國內地走一走、看

一看，發掘中國式現代化的新聞富礦，向世界傳播好中國故事。

鄭雁雄還表示，他要求中聯辦幹部職工人人懂香港、愛香港、為香港好，深入廣泛聽取包括媒體人士在內的各界各階層的意見，向中央提供最真實全面的動態和有效管用的建議，把中央對香港的關懷厚愛傳遞到位。中聯辦將會與媒體密切溝通、攜手合作，讓受眾更懂香港，讓世界更懂香港。

省級政協委員聯春茗 尹宗華勉做好「四個全力」

香港文匯報訊（記者 康敬）港區省級政協委員聯誼會昨日舉行癸卯年春茗，香港中聯辦副主任尹宗華出席主禮。尹宗華致辭時指，過去5年，中央堅持依法治港，採取一系列重大舉措引領香港局勢實現從亂到治到由治及興的重大轉折。今年是香港全面貫徹落實二十大精神的開局之年，也是香港由治及興的起步之年。未來5年，需要大家繼續共同努力奮鬥，才能實現新飛躍，取得新發展。他希望聯誼會繼續奮鬥，團結一心，做好「四個全力」。

春茗儀式在莊嚴的國歌聲中拉開序幕。尹宗華致辭時表示，過去5年，對香港來說極不平凡，聯誼會的工作也極不平凡。中央堅持依法治港，採取一系列重大舉措引領香港局勢實現從亂到治到由治及興的重大轉折。在香港一系列重大鬥爭和重大轉折中，聯誼會始終保持立場堅定、旗幟鮮明、聽從指揮、團結引領各省級委員發揮「雙重積極作用」，為維護香港繁榮穩定、促進內地的經濟交流作出了不可替代的作用，是一支堅定的愛國愛港力量。

尹宗華讚揚和肯定聯誼會5年來保持朝氣蓬勃、積

極向上、奮發有為、敢於鬥爭的精神面貌，自身的凝聚力不斷增強、戰鬥力不斷提升、影響力不斷擴大，已發展成為愛國愛港陣營中的一支鐵軍。

他說：「力量源於團結，奮鬥才能創造奇蹟。」今年是香港全面貫徹落實二十大精神的開局之年，也是香港由治及興的起步之年。未來5年，需要大家繼續共同努力奮鬥，才能實現新飛躍，取得新發展。

盼主動作為 推動兩地交流

他希望聯誼會繼續奮鬥，團結一心，做好「四個全力」：全力貫徹落實中央重大決策部署，衷誠維護國家主權安全和發展利益；全力支持行政長官及特區政府依法施政，進一步發揮優勢，增強香港自己的發展動能，維護和諧穩定；全力支持愛國愛港力量發展壯大，促進香港人心回歸，鞏固「一國兩制」行穩致遠的社會機制；全力用好香港的獨特優勢和地位，搶抓機遇，主動作為，推動香港與內地各省市的交流合作，在推動香港更好融入國家發展大局中實現自身更快更好的發展作出貢獻。

聯誼會擬組團赴內地交流

聯誼會主席鄭邦玲致辭時指，習主席於七一重要講話中指出，香港正處於從亂到治走向由治及興的新階段。聯誼會將積極貫徹落實習主席講話精神，繼續做好內地與香港的紐帶和橋樑作用，組織訪問團前往內地交流，為香港加快融入粵港澳大灣區，融入國家發展大局，促進兩地繁榮發展貢獻力量。

聯誼會會長施榮懷簡述聯誼會近期工作，特別提到新一屆特區政府班子上任之後，聯誼會隨即與14位特區政府司局長陸續開展交流座談，為政協委員了解特區政府、政策並建言獻策等提供了機會。他寄望新一屆港區省級政協委員繼續砥礪奮進，攜手再上新征程。中聯辦協調部部長朱文，以及聯誼會創會主席戴德



◆ 港區省級政協委員聯誼會昨日舉行癸卯年春茗。

豐，永遠名譽主席陳清霞，永遠名譽會長譚錦球，常務副會長李德麟、朱銘豪，名譽會長曹其東，副會長王少華、王明凡、王嘉恩、吳輝體、李耀新、林澍、施榮恆、徐莉、馬浩文、馬忠禮、張心瑜、莊哲猛、謝俊明等賓主近300人同慶新禧。

東區各界協會：積極響應推動社區治理



◆ 香港東區各界協會日前舉行2023兔年春茗，賓主合影。

香港文匯報訊 香港東區各界協會日前舉行2023兔年春茗，與會賓主共商地區新合作。協會表示，將凝聚各界正能量，助力創新科技藍圖和青年發展藍圖盡快實施見效，同時支持特區政府聚焦經濟民生，積極響應特區政府推動社區治理和關愛服務。

香港東區各界協會會長朱浴龍表示，在新時代新征程上，東區各界將以國家主席習近平去年七一重要講話和二十大精神為指導，發揮地區龍頭社團的統籌協調作用，團結凝聚各界正能量，支持政府聚焦經濟民生，響應特區政府推動社區治理和關愛服務，推動香港融入國家發展大局，促進創新科技藍圖和青年發展藍圖盡快實施見效，讓「興」的動能更強勁，讓「安」的基礎更穩固，與社會各界一道在奮進新征程的偉大實踐中，共譜香港發展的新篇章。

東區民政事務專員陳尚文致辭時指，東區各界協會為地區建設積極建言獻策，協助推展各項利國利港利民的工作。新的一年，民政處希望能與各界在地區上貫徹落實「以人民為中心」的思想精神，為市民辦實事、謀幸福，繼續多方位積極構建良政善治的美好社區。

他提到，在兩地恢復全面通關、社會逐步有序復常後，能與各界推展各項地區建設及社區工作，弘揚中華優秀傳統文化、促進社區和諧、提高市民對國家、對社區的歸屬感，堅定捍衛國家安全及發展利益，把握國家發展機遇，踏實開展由治及興的新進程。

香港中聯辦港島工作部部長薛惠君、特區政府律政司副司長張國鈞、教育局副局長施煥輝等嘉賓，連同立法會議員、社會首長、社區領袖聚首同慶。

企業家冀增資源解科學家來港住屋難

香港文匯報訊（記者 康敬）香港工業總會首屆「香港創新企業家獎」8大獎項及得主日前揭曉，涵蓋科研應用、ESG、大灣區等範疇。有得獎企業家在接受香港文匯報訪問時表示，在香港以及整個大灣區發展創科的優勢明顯，有人才、市場、政策支持；亦有企業家看好「北部都會區」的發展，有意在落馬洲河套地區投資設立研發中心。對於吸引全球人才來港，他們冀特區政府增加資源解決科學家來港住屋問題。

特區政府創新科技及工業局局長孫東於頒獎典禮致辭時表示，希望創新企業家們在國際領域展示創新精神和追求卓越的堅持。

工總主席查毅超則表示，活動旨在向於業務上獲得突破性創新、具有前瞻性願景及可觀發展潛力，及為社會發展帶來正面影響的創科企業家表示肯定及支持。

佳昇科技有限公司首席執行官兼聯合創始人林峯獲得「香港創新企業家獎——科研應用獎」。在新冠疫情期間，佳昇科技團隊成功研發納米天然生物抗菌抗病毒塗層。林峯日前接受香港文匯報訪問時提到，公司一直強調將大學科研成果轉化

為實際應用，以造福社會，但過程中困難也不少，「科研通常是精細且漫長的，但企業需要快速把握市場商機，這就有了矛盾點，需要磨合。」

從IT行業高層轉型成創科企業家，林峯不斷集合身邊資源和優勢，他認為香港有多方面的科技人才，又有背靠祖國的天然優勢，科研成果落地能面向內地龐大的市場，這是香港創科公司的獨有優勢。「在全球都難以找到這樣的地方，有穩定的經濟體，及政府的支持。」

得獎者擬斥資在港設研發中心

大灣生物有限公司董事長、聯合創始人梁國龍獲得「香港創新企業家獎——大灣區+獎」。這間才成立3年的公司已申請人工智慧藥物開發專利超過30項。梁國龍本身是一位在海外求學、發展事業的香港青年，他接受香港文匯報訪問時說，「十分看好粵港澳大灣區的創科發展，公司亦有意投資500萬至1,000萬美元，在落馬洲河套地區的深港創新及科技園設立新研發中心。」



◆ 香港工業總會舉辦首屆「香港創新企業家獎」，賓主及得獎者合影。

其他獎項得獎者還包括：思謀集團有限公司創辦人暨董事長賈佳亞獲「香港創新企業家年度大獎」；精進微生物科技有限公司共同創始人黃秀娟獲「飛躍成就獎」、「最受歡迎獎」；相達生物科技國際有限公司董事長、首席執行官招彥叢獲「傑出ESG獎」；伯恩光學控股有限公司以及Prenetics Global Limited獲「企業創新獎」；阿里巴巴香港創業者基金獲「生態圈促進獎」。

籌劃成立公益互助基金 廈門聯總冀助解民生難題

香港文匯報訊（記者 康敬）香港廈門聯誼總會（廈門聯總）癸卯年新春團拜日前在港舉行，會員鄉親歡聚共謀發展。兩地已恢復全面通關，總會理事長楊毅融表示，將堅持以黨的二十大精神為指引，深化香港和廈門的經貿交流合作，推動香港實現由治及興。同時總會已籌劃成立公益互助基金會，冀助力特區政府解決民生難題，促進香港民心真正回歸。

團拜上，楊毅融聯總會監事長李冠華、榮譽顧問林廣兆，以及香港福建社團聯會主席施清流等共同為醒獅點睛、簪花掛紅，祝願祖國富強安寧，香港和諧繁榮。兩隻醒獅在歡快的鑼鼓聲中舞動全場，將祝福和好運帶給眾人。

楊毅融致辭時說，過去一年很不平凡，國家主席習近平視察香港並發表重要講話，為香港未來發展指明方向；特區行政長官李家超發表任內首份施政報告，描繪香港的發展藍圖。今年兩地恢復

全面通關，讓「東方之珠」重煥光彩。未來，香港廈門聯誼總會將持續注重會員關懷、社會服務和青年發展，籌劃成立公益互助基金會，助力特區政府解決住房、教育、民生難題，促進香港民心真正回歸。同時，總會將堅持以黨的二十大精神為指引，深化廈門和香港的交流合作，推動香港實現由治及興，為國家現代化和香港的繁榮穩定作出貢獻。

施清流表示，香港廈門聯誼總會過去開展許多文化體育、獎學助學等活動，亦發揮橋樑紐帶作用，促進廈門與香港之間經貿交流合作，助力家鄉更好更快發展。

他說，目前，香港與內地已恢復全面通關，經貿文化交流完全復常，希望總會進一步團結在港



◆ 香港廈門聯誼總會日前舉行癸卯年新春團拜。

香港文匯報記者北山彥 攝 會員鄉親，多向香港青年宣傳廈門、福建，引導年輕人融入家鄉、融入國家發展大局，促進廈門、香港兩地繁榮發展。